內地數據遜預期 美衰退風險升打擊氣氛

習戰升級 港股本周下

香港文匯報訊(記者 岑健樂)受到中美貿易戰反 覆升級等因素影響,港股上月跌2,053點或7.4%, 成為全球主要股市中表現最差市場。昨日中美貿易戰 進一步升級,雙方昨日中午起互相向對方的貨品加徵 關稅。分析員普遍認為,由於中美貿易戰與香港社會 衝突持續,而美國經濟出現衰退的風險正在上升,即 使美聯儲於月內決定再減息,亦難以強力刺激美國經 濟,故港股短期前景難言十分樂觀,本周恒指 或有機會再度下試25,000點水平。

投資市場9月份要留意事項

- 1 中美貿易戰的最新進展
- 2 美聯儲將於9月18至19日議息
- 3 美國於本周公佈就業、PMI與外貿數據
- 4 内地於本周公佈財新PMI數據
- 5 澳洲與加拿大央行於本周議息

表現繼續反覆,全日高低波幅

點。整個8月合計,受中美貿易戰升

級、人民幣貶「破7」、本港飽受暴力

示威衝擊、美債息倒掛,以及經濟衰

退跡象陸續浮現等因素打擊下,恒指8

份月下跌2,053點或7.4%,不單倍高

於日、韓、台股約3%的跌幅,更成為

恒指成份股ADR普跌

全球主要股市中表現最差市場。

, 收市倒升21點,報25,724

製表:記者 岑健樂

₩ 上周五在8月最後一個交易日 表現繼續后至

道指上周五收報 26,403 點,升41 點,標普與納指分別升1點與跌10 點。ADR港股比例指數則下跌80 點,收報25,640點。在美上市的恒指 成份股造價普遍下跌,其中騰訊 (0700) ADR 折合報 323.72 港元, 相當於拖累大市跌8點。友邦保險 (1299) ADR 折合報 75.81 港元,相 當於拖累大市跌16點。內銀股表現一 般,建行(0939)、工行(1398)與 中行(3988)合共拖累大市跌12點。

美再減息亦難刺激經濟

中美貿易戰進一步升級,雙方於昨 日中午起互相向對方的貨品加徵關 駿達資產管理投資策略總監熊麗萍 昨接受香港文匯報訪問時表示,內地 税。不過,中美雙方上周四都同時發 出將恢復經貿談判的信號,令市場氣 經濟增長放緩,剛公佈的8月份製造 氛稍為紓緩。美國總統特朗普指,上 業採購經理指數 (PMI) ,按月下跌 周四中美進行了一些討論,並計劃舉 0.2個百分點至49.5,差過市場預期兼 行更多的會談。中國商務部也表示, 連續4個月處於50的盛衰分界線以 下。再加上現時中美貿易戰進一步升 雙方正在討論9月進行新一輪磋商, 但希望美方取消對中國商品進一步加 級,令環球經濟前景更為不明朗,因 徵關税。 此港股短期前景難言十分樂觀,本周

恒指或有機會再度下試25,000點水

8月15日低見24899點

7月31日

收27777點

第一上海首席策略師葉尚志昨表 示,現時美國國債息率倒掛,美國經 濟出現衰退的風險正在上升,即使美 聯儲於月內決定再減息,亦難以強力 刺激美國經濟,再加上現時香港社會 衝突持續,不明朗因素持續困擾港 股,因此他認為本周恒指的波幅將介 乎25,000點至26,300點

衝突不斷 暫避地產股

選股方面,葉尚志認為由於香港社 會衝突持續令香港經濟發展蒙上陰 影,因此建議投資者避免大舉投資本 地的地產股、房地產信託基金 (RE-IT) 與公用股,避免蒙受損失。相 反,他認為隨着中美貿易戰升溫與內 地經濟增長放緩,中央將推出更多措 施刺激內需,因此他現階段較為看好 内地與內需相關的股份,以及醫藥

中美互相加徵關稅情況

■今年7月6日起

美國分階段對價值 2.500 億美元中國輸美商品加徵達 25%的關 稅,從鐵道設備到手提包,涵蓋貨品範圍廣泛。

中方也分階段對價值1,100億美元美國銷中貨品加徵5%到25% 的關稅回擊,品項包括化學品、煤礦與醫療器材,也鎖定像黃豆 等產自共和黨票倉的貨品

■8月1日

美國宣佈對還未受關稅打擊的約3,000億美元中國商品加徵 10%關稅;8月13日宣佈分9月1日與12月15日兩階段生效。9 月1日加徵關稅商品包括智能手錶、藍牙耳機、平板電視及多項鞋 款等;12月15日加徵關稅的商品則包括智慧型手機、筆電、玩具 和衣物等。

■8月23日

中國反制美國,宣佈對價值約750億美元的美國貨品,加徵5%到 10%關稅,生效時間也分別在9月1日及12月15日,另從12月15 日起,恢復對原產於美國的汽車及零部件加徵25%、5%關稅

美國同日宣佈,由10月1日即中國國慶當天,把原先2,500億 美元中國商品的加徵關稅稅率從25%上調至30%,而9月1日和 12月15日對3,000億美元中國商品擬加徵的關稅稅率,也從10% 上調至15%

新興市場貨幣波動明顯升溫

怕生銀行投資顧問服務主管 梁君翻



張局勢構成下行風險,並再度下調

全球經濟展望。受累市場對環球貿易前景及經濟增 長的擔憂,MSCI新興市場貨幣指數自8月初至今已 下跌約3.6%。許多新興國家經濟都依賴貿易出口, 更低的增長預期尤其壓抑環球對資源物料及大宗商 品的需求及價格,恐對經濟上較爲依賴生產資源物 料及大宗商品爲主的一些新興國家帶來壓力,筆者 認爲未來新興市場貨幣的波動性或將加劇。

阿根廷債匯齊瀉拖累鄰區

最近阿根廷出現的債務問題也值得關注。阿根廷 8月初舉行的總統初選中,現任總統馬克里得票率 不及反對派候選人費爾南德斯,後者主張反緊縮政 策,市場憂慮若反對派當選,當地政府預算可能會 再度膨脹。現時阿根廷正計劃延後總額約1,000億美 元債務還款期限,評級機構標普認爲此單方面舉動

足以構成違約,並調降該國外幣和本地債券評級至 「選擇性違約」,加劇市場對阿根廷主權債務可能 或對區内其他拉丁美洲區貨幣造成負面影響,例如 其鄰國巴西的貨幣雷亞爾兑美元8月初至今受阿根 廷消息影響已下跌9%,而環球新興市場股債市場於 過去數周連續錄得淨資金流出

外債高國家走資壓力加劇

新興市場涵蓋的地區及國家數目衆多,投資者 需注意每當個別新興市場國家出現較負面消息 刺激市場避險情緒升溫時,一些基本面較差,如 經常賬赤字佔 GDP 比重高、外債比重偏高的新興 國家,將面對立即的市場走資及貨幣貶值壓力 加上環球貿易衝突不斷,今年下半年以來,整體 新興市場貨幣波動性已有所上升,投資新興市場 還需相當留意新興市場貨幣走勢及資金流向改變 帶來的資產價格下跌風險。(以上資料只供參 考,並不構成任何投資建議)

金價狂升 消費者購金冀增值

現貨金價逾十年走勢 美元/盎司 2011年9月6日 上周五 高見1921.15-1,850 收1520.30 1,275 2008年10月24日 700 低見682.41

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 年

近十年黄金表現

- 1 2009年金價1,000美元
- 2 受美國面臨政府關門等影響,2011年中 金價逼近2,000美元
- 3 2015年中金價跌至1,000美元上方
- 4 今年以來黃金出現升浪,尤其5-8月金 價暴漲逾20%
- 5 美國經濟衰退和貿易戰助燃,專家料金 價將進入炫麗周期

製表:香港文匯報記者 李昌鴻



和貿易戰等助推金價上漲

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)受 美國經濟衰退、美聯儲降息和中美貿易戰等綜 合因素的影響,國際金價連升4個月,8月26 日最高一度升逾每盎司1,555美元關口,刷新 了2013年5月以來新高。自5月至8月底,金 價飆升了逾20%。而人民幣匯價近期狂跌,亦 刺激了內地居民購買黃金的需求。不少分析預 料,隨着中秋節和國慶節的來臨,婚嫁高峰期 亦隨之而來,黃金珠寶將迎來銷售旺季。

婚嫁高峰期將至 黃金需求增

香港文匯報記者日前特意走訪深圳羅湖萬象 城謝瑞麟、周生生和周大福等珠寶店,記者看 到許多年輕男女朋友或者夫婦們紛紛購買金飾 產品,包括戒指、項鏈、手鏈等。周生生一位 店員表示,因金價持續上漲,除了婚嫁需求之 外,許多人看到黃金珠寶的增值前景紛紛前來 購買多種黃金產品,他們的銷售也較平時增長

正與男朋友一起來買珠寶的張小姐表示,兩 人準備國慶結婚,看到金價一直上漲,便提前 來珠寶店購買,以減少未來上漲的壓力,而黃 金的保值增值也是他們選擇的因素之一,他們 準備花7,000-8,000元人民幣購買項鏈、戒指 需求,是央行購金的主要 等。

創新性高硬度高端產品受捧

世界黃金協會中國董事總經理王立新表示, 在金飾行業的展銷活動以及持續創新和開發高 端產品的推動下,即使是在傳統意義上的淡 達到了374.1 噸。「在我

季,中國4、5月份的金飾需求量也相對樂觀, 隨着中秋節和國慶節的來臨,這是中國婚嫁高 峰期,黄金珠寶需求量將迎來銷售旺季。此 外,消費者也繼續關注近年來行業開發的更具 噸,亦是過去六年來的最高點。 創新性、更高硬度的高端產品。

不僅內地如此,海外市場對黃金的需求也有 增無減。據王立新介紹,印度的金飾銷售在第 二季度出現了強勁的復甦,上升12%至168.8 噸。繁忙的結婚季以及穩步增長的節假日金飾 銷售提振了該地區的金飾需求,而金價的大幅 上升則令其金飾消費停滯不前。印度地區的需 求上升推動全球金飾需求季同比增長2%,總 量達531.7噸。

全球央行半年購金19年最勁

此外,央行購金也是一 大亮點。中國黃金儲備在 上半年共增長74噸,其中 第二季度月淨購入量小幅 增加,使2019年的月平均 購買量從第一季度的11噸 增至12.3噸。儲備多元化 及對安全、流動性資產的 推動力。

王立新透露,全球各國 央行在2019年第二季度買 入了224.4噸的黃金,使 得上半年的央行購金總量

們19年的季度歷史數據中,這是全球官方黃金 儲備淨增幅最大的上半年。」而全球黃金ETF 持有量在第二季度上升了67.2噸,至2.548

與黃金相關理財產品受歡迎

與黃金相關的理財產品亦受到市場歡迎。安 信證券投資顧問楊長春認為,美聯儲減息、貿 易戰等影響全球市場,黃金長期與股票、債券 等傳統資產保持低相關性,其避險功能常受到 投資者關注,當前配置黃金ETF是較為合適的 時間點。貿易戰導致A股波動率加劇,整體市 場偏弱,震盪市中組合風險對沖需求增加。在 當前階段投資者增加黃金ETF的配置,此舉將 有利於對沖市場波動風險。



衰 退 貿

■王祥表示,黃金資產新一 輪的炫麗周期已經開始上 演。

001

軟

避

險

來美聯儲可能將重回降息通道, 全球央行也將出現降息潮,這些 因素都有利黃金進入上升通道。 Kitco Metals全球交易主管彼得· 霍格表示,金價已突破關鍵阻力 位,勢頭仍將向上漲方向傾斜, 未來金價將會持續挑戰新高。

香港文匯報訊(記

者 李昌鴻 深圳報道)不少分 析指出,隨着美國國債收益率曲

線倒掛預示經濟將出現衰退,未

黄金以其避險和保值而備受國 內外市場關注,而經濟衰退和貿 易戰是推動金價暴漲的主因。因

擔心經濟衰退,美聯儲7月31日降息25基點,標誌着美國將 進入逐步減息的周期。8月上旬當美國10年期國債收益率低於 2年期收益率,出現收益率倒掛,預示着美國經濟將陷入衰 退。TIAA Bank全球市場總裁克里斯加夫尼表示,毋庸置疑的 是,收益率曲線倒掛是經濟衰退信號,這增加對避險的黃金的 資金流入。

需求急升 金價逼6年半高

世界黃金協會市場信息諮詢部總監何樂思 (Alistair Hewitt)亦 指出,「對黃金市場而言,近幾個月是非同尋常的月份。金價 突破多年交易的價格區間,創近6年半來的金價高點,同時 黄金ETF的資產規模增長15%,是2012年以來的最大月度增 幅。美聯儲的鴿派轉變是推動金價攀升的一個關鍵要素,另外 央行強勁的購金量支撐了上半年的黃金需求水平創造三年新 高,也為金價上行建立了堅實基礎。同時,因投資者利用金價 的上漲來鎖定利潤,個人層面的銷售也出現了增長;金飾回 收、金條和貨幣零售清算均有上升。」

何樂思又稱,「進入下半年,我們認為包括寬鬆的貨幣政策 和地緣政治的不確定性在內的因素,將繼續存在以支撐黃金 ETF流入和央行購金。然而,隨着人們逐漸接受更高的價格水 平,消費者的黃金需求可能會略顯疲軟。」

全球放水 金價中期將看漲

博時黃金ETF基金經理王祥亦表示,美國作為全球經濟火 車頭,美聯儲的貨幣政策一直是全球流動性環境的風向標。澳 洲、新西蘭、印度、韓國、俄羅斯等部分經濟體的央行,因國 內經濟下行壓力較大已經降息。隨着美國經濟回落加速、全球 經濟下行壓力加劇,美聯儲或將重回降息通道,拉開全球流動 性寬鬆序幕。

他認為,在這一背景下,實際利率中樞的回落,將利好黃金 價格中期上漲。在全球再度進入寬鬆格局的中長期預期上,黃 金資產新一輪的炫麗周期已經開始上演,即使出現暫時的情緒 調整,也是難得的上車時機。與此同時,貿易戰也令大量避險 資金湧入黃金市場,推動金價持續上揚。